



在现代家居设计中，厨房设计主要是开放式和封闭式两派的“竞争”。所谓开放式厨房是指厨房空间与餐厅合二为一或与客厅空间相邻而无任何门挡住的空间。现在已经有越来越多的人将自家厨房改造成了宽敞明亮的开放式大厨房。

别让油烟“开放”起来

开放式厨房将是未来的发展趋势，但也有它的弱点：首先，每日的三餐油烟，需要主妇们更加勤劳；其次，开放式的空间必然要求厨房要与客厅的整体风格相统一，否则就会产生整体空间的不和谐。所以，一般不推荐开放式的厨房设计。

当然这并不是说使用封闭式的厨房设计更好，其实使用复合型厨房设计更佳。复合型

各自独立的功能，相互之间又有一定的联系，在设计时既要考虑烹饪区一定程度的封闭，防止油烟造成的污染，又考虑各空间操作动作的连续性；同时，这些功能分区又可以根据套型面积的大小、不同家庭的生活习惯以及使用要求进行不同程度的组合和调整。



●厨房设计小贴士：

- 1.厨房设计应合理布置灶具、排油烟机、热水器等设备，必须充分考虑这些设备的安装、维修及使用安全。
- 2.燃气灶台的高度，以距地面70厘米为宜。
- 3.厨房的装饰材料应色彩素雅，表面光洁，易于清洗。
- 4.厨房的地面宜用防滑、易于清洗的陶瓷材料。
- 5.厨房的顶面、墙面宜选用防火、抗热、易于清洗的材料，如釉面瓷砖墙面、铝板吊顶等。
- 6.厨房的装饰设计不应影响厨房的采光、通风及照明等效果。
- 7.严禁移动煤气表，煤气管道不得做暗管，同时应考虑抄表方便。
- 8.厨房里的矮柜最好做成抽屉，推拉式方便取放，视觉也较好。而吊柜一般做成30到40厘米宽的多层次格子。
- 9.吊柜与操作平台之间可以利用起来，放取一些烹饪中所需的用具。
- 10.抽油烟机的高度以使用者身高为准，而抽油烟机与灶台的距离不宜超过60厘米。 (张宇)

卫浴完美 步步为营



浴缸防水排水

卫生间的浴缸需要部分地面做防水，还要注意，与浴缸相邻的墙面防水涂料的高度也应高于浴缸的上沿。浴缸的另一头必须比排水口高，适当加大坡度，尽量避免改动原来的排水。如果浴缸有挪动的话必须重新做高地面，比排水口要高出一个坡度，否则排水不畅。

地面注重防滑

地面设计要注意防水、防滑。卫生间的地面装饰材料，最好用有凸起花纹的防滑地砖，如果家里有老人和孩子，最好在浴缸旁边放一个防滑地垫。

顶部防潮材质

顶部的防潮同样很重要。材质最好采用防水性能较好的PVC扣板、防水石膏板等。

电路要防漏电

要留够电源插座，并且插座最好放在上面，不要离地面过近。灯具和开关最好使用带有安全防护功能的，接头和插销也不能暴露在外，要有防漏电措施。

采光稍强为佳

一般可选用防水型日光壁灯或防爆型白炽吊灯。一般卫生间的光线不是太好，在照明方面最好稍强一些，以弥补自然采光的不足。(王平)

营造浪漫婚房 合理更合意



婚房是许多即将结婚的年轻人头疼的大问题。既要考虑经济能力，又要选择喜欢的设计风格。要注意的是，千万别为追求一时的浪漫而忽略了更长远的实用性。

布局合理协调整体风格

无论未来是过二人世界，还是与父母同住，婚房里的家具都要有统一的艺术风格和整体韵味。家具最好成套买或尽量挑选颜色、式样、格调较为一致的，力求形成统一的风格。

如果原来已有家具，只需再购置少部分家具时，也应本着彼此和谐的原则，要么把原有的家具加以改制，重新调整上色，与想要买的家具统一；要么在购买新家具时，尽量与原有家具般配。

现在结婚的很多都是80后年轻人，他们个性比较张扬，会比较喜欢混搭风格。但是由于经济能力有限，很多想法不可能得到满足，所以现代简约风格也成了他们在硬装中的首选风格，其余更多的想法会用后期的软装来实现。

色系合理喜庆注意限度家具除了要有统一的风格，还必须与房子自身的条件相适应，才能产生最佳效果。婚房的总体色调以清新淡雅为好，能让人觉得舒适、安逸。暖色调会增添温馨气氛，建议优先考虑选择淡黄、淡红等暖色调进行装修。

墙面、地面的色彩应同家具的色调相近，地面色彩应稍深于墙面。特别是卧室，既要突出欢庆的气氛，也要做长远的考虑，适当选择一些中间色系列比较稳妥，这样也不容易造成视觉疲劳。当然，为突出喜庆气息，可以局部点缀一些鲜艳、明亮的色彩。

选材合理环保时刻体现在80后的婚房一般以90平米为主，在硬装方面不需要花费太多的钱，只要达到基本的要求，就可以完成后期婚房的相关软装搭配。同时，考虑到一般结婚两年内就会有宝宝，父母也会过来帮忙带宝宝，对于选材环保的问题就显得非常重要了。

对于装修婚房的新手而言，大多数都是首次装修，再加上经济能力有限，如何装修才能够做到既漂亮又实惠，也成了很多人关心的问题。对此设计师建议，有些地方能省钱，有些地方不能省钱，比如说水电工程，是绝对不能省钱的。还有厨房和卫生间的选材，也不建议业主省钱。(东平)

